

Firmele Veolia si Fireproof scapa de procesul pentru ucidere din culpa privind accidentul de la CET Brazi

Societatile Veolia Energie Prahova (fosta SC Dalkia Termo Prahova SRL) si Fireproof Team scapa de procesul pentru ucidere din culpa în legatura cu accidentul de munca din anul 2013 de la CET Brazi, soldat cu ranirea grava a doi muncitori, dintre care unul a decedat ulterior la spital.

Potrivit portalului instantelor de judecata, Judecatoria Ploiesti s-a pronuntat, luni, pe fond în acest dosar care a fost trimis în judecata în vara anului 2021 de Parchetul General, la opt ani de la producerea accidentului.

Astfel, instanta a dispus încetarea procesului fata de cele doua inculpate persoane juridice trimise în judecata pentru ucidere din culpa, întrucât a intervenit prescriptia raspunderii penale.

Pe de alta parte, Judecatoria Ploiesti obliga cele doua firme la plata unor sume în valoare totala de 170.000 euro, reprezentând prejudiciu moral.

Decizia nu este definitiva.

Potrivit unui comunicat transmis în iunie 2021 de PIICJ, la data de 23 februarie 2013 s-a produs un accident de munca în incinta SC Dalkia Termo Prahova SRL (actuala Veolia Energie Prahova SRL), la punctul de lucru situat în localitatea Brazi, judetul Prahova, cu ocazia reparatiilor efectuate pentru înlaturarea unui por pe o conducta la unitatea de exploatare/productie, sectia exploatare turbine.

În timpul lucrarilor, conducta s-a fisurat, ceea ce a condus la evaporarea masiva a condensului si transformarea acestuia în abur care a inundat spatiul de lucru, accident soldat cu vatamarea corporala a doi muncitori, ambii din cadrul SC Fireproof Team SRL.

Cei doi muncitori au fost transportati la Spitalul de Urgenta, însa unul a decedat la data de 12 martie 2013.

Conform materialului probator, accidentul de munca s-a produs ca urmare a unui sir de erori, iar cauzele generatoare principale constau în: neînregistrarea la Inspectia de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune si Instalatiilor de Ridicat (în continuare ISCIR), nesupunerea la verificari tehnice periodice a conductei implicate în eveniment, neoprirea de îndata din functiune a conductei cu defectiuni, utilizarea de catre o echipa neautorizata ISCIR a procedurii de lucru "Furmanite", incompleta, neadaptabila conditiilor de lucru si neautorizata ISCIR, utilizarea de catre muncitori a unei platforme de lucru neadecvate conditiilor din teren si a unui echipament individual de protectie necorespunzator în instalatiile termoenergetice.

Procurorii mai spun ca firma Veolia Energie Prahova, în realizarea obiectului de activitate, precum si în numele si interesul sau, prin încălcarea legislatiei primare si secundare, precum si a procedurilor de lucru specifice, a încălcat masurile legale de securitate si sanatate în munca savârsind urmatoarele actiuni si inactiuni:

* a omis supunerea la verificari a conductei cu defectiuni;

* nu a oprit conducta cu defectiuni;

* a admis utilizarea echipei, metodei Furmanite si echipamentelor, toate neautorizate ISCIR.

De asemenea, cealalta firma trimisa în judecata, Fireproof Team SRL, în realizarea obiectului de activitate,

precum și în numele și interesul său, prin încălcarea legislației primare și secundare, precum și a procedurilor de lucru specifice, a încălcat măsurile legale de securitate și sănătate în munca săvârșind următoarele acțiuni și inacțiuni:

* a dispus utilizarea de către o echipă neautorizată ISCIR a procedurii de lucru "Furmanite", incompletă, neadaptabilă condițiilor de lucru și neautorizată ISCIR;

* a dispus utilizarea de către echipa de intervenție a unui echipament individual de protecție necorespunzător în instalațiile termoelectrice.

Conform procurorilor, toate aceste fapte ar fi condus la crearea unui pericol grav și iminent la locul de muncă, ce s-a materializat în producerea accidentului de muncă soldat cu fisurarea conductei și decesul unui muncitor.